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1. Semphﬁcare I seguenteueé-pressmne (scnvendo bukti i passa.ggl) PO S
(z—1)2%cos(z + 1) e e

T+ 1 B ) . . . t _ _ S el A., L el e —l e .
. Calcolare le derivate di: #2% siorda o

a) log(x/x) b) (2z)¥4 .

. Data la funzione: f(z) = log(%),.__ o

o determinare il dominio dl Forr v . S
o trovare i [imiti agli estreml ed:- eventuah asmtotl, . T R

e determinare crescenza e decrescenza e:punti di massimo- e- minimo. (se
esistono); :

e determinare concavitd.e. cenvessfca e-punti: di flesso(seesistono); - s ==

¢ disegnare il grafico di. f,,,---~ - e ——
. Disegnare (senza ‘eseguiref_;ld ”S131-Jidi'0;i:i-.i:.;‘,-f‘unziox'le)f_ielwgi‘a,ﬁtlo7‘(_ii':f?f%""-'-?*f".%*Z"‘f.”"?-':f-‘-??*.-."i e o

flz) = ?c%"f

' 1
flz) = P e dalle rette z= 2 Zo= 3 ooy

. Data la. fuhzione sinusoidale y'= A +'B sin(C’:v + D), determinare i valori di

A, B,C, D in modo tale che il penodo 813. 7r, 11 valore massmlo -della funzmne—-

sia 10, ottenitoper-: Z =7, €l s O -

. In una Popola21one'-*d1 st‘udentl‘, ir 1}o‘to--- ad ‘un-ceftoiesame-¢-distribuite-ner- - . . -
malmente con media p = 20 e deviazione standard o = 8.

a) Quale e la probablhta. che, scelto -3 Ca80- UNo studente- nella popolazmne,

b} Quale & Ia proba.blhta che, sceltLa cases: | ‘—wv"é‘if{?fiiT.-'f
tamente 2 abbiano un voto maggiore o ugale-a: 247 .;_.—" e AR '

¢) Quale voto minimo dobbiamo-stabilire-per 11-superamento dell’esame, se
vogha,mo che ad ogni appello sla ps@mossoallAG% degkkstudenm (R sl

. Un test diagnostico T' per una certa malatty.a, ha specificita = 84% e sensibilita
= 70%. Sapendo che la malattia ha prevalenza = 4%, calcolare la probabilita
che un soggetto positivo al test sia malato.



‘Matematica — C. d. L. in Farmacia 21. 2. 2005

1. Semplificare la seguente espressione (scrivendo tutti i passaggi):
(x+\/")2+1( 2y,
T+/2

2. Calcolare le derivate di:
N 1 _ sin(2z + 1)

3. Data la funzione: f(z) = log(v/z — V2),

¢ determinare il dominio di f;

trovare i limiti agli estremi ed eventuali asintoti;

determinare crescenza e decrescenza e punti di massimo e minimo (se
esistono);

disegnare il grafico di f;

e scrivere 'equazione della tangente al grafico nel punto di ascissa z = 3.

4. Disegnare (senza eseguire lo studio di funzione) il grafico di:
f(z) = |sin(z — 7/2)| per z > 0.

5. Calcolare 'area della regione del piano limitata dal grafico della funzione

flz) =vz+4edagliassiz e y.

6. Data la funzione sinusoidale y = A + B sin(Cz + D), determinare i valori di
A, B,C, D in modo tale che il periodo sia 12/5, il valore massimo della funzione
sia y = m, ottenuto per x = 1, e il valore minimo sia y = —1.

7. In una popolazione una certa. caratteristica A si presenta con probabiliti pari
al 15%.

a) Quale & la probabilith che, scelti a caso 3 individui nella popolazione,
esattamente 2 di questi non abbiano la proprietd A ?

b) Quale @ la probabilita che, scelti a caso 3 individui nella popolazione,
almeno 2 abbiano A 7

¢) Supponiamo ora'di scegliere 500 individui nella popolazione. Quale & la
probabilita che almeno 79 abbiano la proprieta 4 7 -

8. Un test diagnostico 7' per una certa malattia ha specificith = 95% e sensibilit}
= 90%. Sapendo che la malattia ha prevalenza = 6%, calcolare la probapbilita
che un soggetto positivo al test sia mala.to



1.

2.

3

4,

5.

=5

7.

8.

Data Iafunzxone sinusoidale Y= A'+ B si

Semplificare 1a seguerite espressione’(scrivendotutti+ passaggi): =
lbg10(200(32+1)). . R

Calcolare le derivate di:
) ev® b) —4/3

Data la funz

Disegnare (senza eseguire lo studio di funzione) il grafico di: =+ - == Ea RN
fl@)==—7+1. | |
Calcolare 11’a.rea. della regione del piano limitata dal grafico. della funzione =7+ o+

7+ e dalle rette 2.= 0 = 1/2 i i

(Cz¥Dy; ~determinare 1 valor div.
A, B,C, D in modo tale che il periodo sia 2, il valore massimo della funmone
sia 100 ottenuto per 7 = /2, eil valore minimo sia y = 10, = - - _nmrioemems w s =

Nella. produzmne glornahera. di un certo tipo di pillole wtannmche il con- - -
tenuto di principio attivo & distribuito normalmente con media ,u = 200mg e :
deviazione standard o=12mg. = = - oo o

) Qua.le & la probablhta. che il contenuto d1 pr1nc1p10 a.tt1vo di una pﬂlola

) Quale & 1a probablhta che il contenuto dl_prlnmpio 'attlm*dz una. pﬂlola o TR
‘sia compreso tra 180 e 220mg 7 - R

¢) Consideriamo un lotto di 500 pillole nella produzione giornaliera. Quale & )
la probabilitd che almeno 24 di queste contengano un quantltatlvo di principio - e
attivo maggmre o} uguale a 220mg 7- ?- :

Un test dlagnostlco T per una certa malattla ha specxﬁczta = 91% e sen31b111ta.
= 67%. Sapendo che la malattia ha prevalenza = 7%, calcolare la probabilita
che un soggetto negativo ‘al test sia sano.
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1. Semplificare la seguente espressione (scrivendo tutti i passaggi):
log Ve~¢
z

2. Stabilire quale tra le due grandezze seguenti & piu piccola (usare la notazione

scientifica):

0,01 x 10° mg,

0,016 x 10% g.
3. Calcolare le derivate di: ,

_ log(z — 1) _ z
y=—p1 b)y_cos(m-l)'
C . . T —2

4. Studiare il grafico della funzione f(z) = 21

5. a) Calcolare I’area della regione del piano compresa tra l'asse delle z, 1'asse
delle y e il grafico della funzione y = z® — 1.

b) Calcolare: f V2z — 1dz.

6. In una popolazione sono presenti due malattie, che indichiamo con A e B. La
probabilitd che un soggetto sia affetto dalla malattia A & paxi allo 0,2 %. La
probabilitd che sia affetto da entrambe le malattie ¢ dello 0,07 % , mentre la
probabilitd che non sia affetto da nessuna delle due & il 97 %. '

a) Quale & la probabilitd {condizionata) che un soggetto sia affetto dalla
malattia B sapendo che & affetto dalla A 7

b) Quale & la probabilitd che un soggetto sia affetto da una sola delle due
malattie 7 '

¢} Quale & la probabilita che un soggetto sia affetto da almeno una delle due
malattie 7

(Suggerimento: costruire per prima cosa il grafo ad albero.)
7. In una popolazione, 1’eta & distribuita normalmente con media 21, 4 anni e de-

viazione standard 2, 3 anni. Quale percentuale di individui possiamo aspettarci
che abbia etd maggiore di 22 anni ?



